

400 多名残疾儿童无法入学

残联:对残疾儿童免费“送教上门”的形式或可参考

本报记者 凌文秀 邹俊美

6日,本报刊发了《14岁脑瘫患儿艰难求学路》一事,引发众多残疾儿童家长的共鸣,纷纷致电本报诉说自家孩子的情况和上学面临的问题。

聊城市残联统计,全市约有近万名残疾儿童,其中义务教育阶段残疾儿童未就学的有400多名,中专等职业院校就读的近百名,就读高中的残疾人只有8个。



孩子们在一家脑瘫康复中心做康复。本报记者 邹俊美 摄

案例>> 只能蹲着走路,两次求学被拒

东昌府区道口铺街道代屯村10岁男孩小秋,按正常孩子的求学进度,他现在应该坐在小学三年级的教室里,跟同学们一起上课、学习、打闹,但因为患有先天性甲状

腺功能低下,只能蹲着走路,两次求学均遭拒绝。

很多不幸的孩子也有着同样的遭遇。“我的孩子有些轻微多动症,注意力不容易集中,学习起来比一般孩子困难。”8

日,一位母亲说,她7岁的儿子已到了小学入学的年龄,可是找了两家学校都被拒之门外。“学校的理由是,就算孩子勉强能入学,分到哪个班里,班主任都不会乐意,因为

会影响其他孩子学习,影响班级成绩。”

这位母亲说:“我的孩子症状很轻微,也没有任何暴力倾向,可能跟同龄的孩子们相处久了,慢慢病就好了呢?”

残联>> 一成左右残疾儿童求学难

聊城市残联工作人员介绍,按照办理残疾证的记录,聊城0-18岁的残疾儿童有3900多名,还有很多残疾儿童没有办证,估算全市应该有近万名残疾儿童。

记者从残联教就科

获悉,2011年残疾儿童接受义务教育的比例是91%,2012年是87%。其中义务教育阶段残疾儿童未就学的有400多名,中专等职业院校就读的近百名,就读高中的残疾人只有8名。残

联工作人员表示:“也就是说,大约有一成左右的残疾儿童面临求学难的问题。”

据介绍,目前国家政策对残疾儿童非常好,国家、省市都有很多残疾人、残疾儿童的救助项

目。目前全市有2062名0-6岁的残疾儿童,很多治疗项目对0-6岁的残疾儿童都是免费的,如智力障碍等每年能获得12000元的康复经费补助,脑瘫等能获得13200元的康复经费补助。

他山之石>> 对残疾儿童免费“送教上门”

残联工作人员介绍,残疾儿童求学难问题在我省其他市也存在,现在有不少市对不能到学校接受教育但有基本接受教育能力的适龄残疾儿童少年,开展

免费“送教上门”服务,对“送教上门”的老师有一定的资金支持。这种形式在聊城开展起来可能有些难度。

该工作人员介绍,还有一些市开设了一些残

疾儿童学校,在开展普通义务教育的同时,还有康复课程,但是这些学校一般都会比正常学校耗资大,需要的专业性老师比较多。

聊城市残联工作人

员介绍,聊城正在建立残疾儿童抢救性康复救助制度,对0-6岁残疾儿童实施免费抢救性康复,目前残联工作人员正在对全市0-6岁的残疾儿童进行筛查。